

Koordinaciono tijelo 100 izbjegličkih udruženja i zavičajnih klubova Srba i drugih građana iz Republike Hrvatske
Ur.broj. 50/2011.

KLUB ZASTUPNIKA HRVATSKE DEMOKRATSKE ZAJEDNICE
Predsjednik, Hebrang, prof.dr.sc. Andrija

Predmet: Molba za podršku Peticiji izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske i prijedlogu Deklaracije o poštovanju ljudskih prava izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske i građana koji su oštećeni u svojim imovinskim i drugim pravima u Republici Hrvatskoj

Poštovani g-dine Hebrang,

Imamo čast i zadovoljstvo da Vam se obratimo u ime više od 400.000 Srba i ostalih građana koji su izbjegli ili prognani iz Republike Hrvatske za vrijeme rata 1991.-1995. godine. Sto izbjegličkih udruženja i zavičajnih klubova su u oktobru prošle godine usvojili Peticiju izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske kojom apelujemo na Evropsku uniju da ne potpiše Ugovor o pristupanju sa Vladom Republike Hrvatske sve dok Republika Hrvatska ne dostigne evropske standarde u pogledu poštovanja naših temeljnih ljudskih prava u skladu sa međunarodnim, regionalnim i bilateralnim dokumentima. Obavještavamo Vas da su članovi 100 izbjegličkih udruženja i zavičajnih klubova i brojni drugi volonteri, u periodu od 15. decembra 2010. godine do 31. januara 2011. godine, prikupili **45.000** potpisa podrške Peticiji. Prikupljene potpise smo kopirali u 20 primjeraka i uručili smo ih rukovodstvu Srbije i relevantnim ličnostima u međunarodnoj zajednici (Ujedinjene nacije, Evropski parlament, Savjet Evropske unije, Evropska komisija, Parlamentarna skupština Savjeta Evrope, Generalni sekretar Savjeta Evrope, komesar za ljudska prava Savjeta Evrope i dr.)

Republika Hrvatska je učinila određeni napredak u rješavanju naših problema od 1995. godine, prije svega u oblasti povratka i obnove kuća. Nažalost, šesnaest godina poslije završetka rata većina Srba, koji su izbjegli, prognani ili imaju imovinskopravne interese u Republici Hrvatskoj nisu ostvarili svoja ljudska prava. Hrvatsko pravosuđe u desetinama hiljada sudskih postupaka, u kojima Srbi nastoje da se izbore za svoja oduzeta imovinska, stečena i druga prava koja su uživali prije rata, radi suprotno načelima nepristrasnosti i nezavisnosti i diskriminiše značajan broj svojih građana.

Predsjednik Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope g-din Melvut Çavuşoglu pokazao je razumjevanje za Peticiju. U svom odgovoru na našu molbu da podrži Peticiju, između ostalog, je napisao: „Neuspjeh da se vrata imovinska prava i omogući fizičko posjedovanje imovine, ili da se nadoknadi gubitak prava na smještaj, zemljište i imovinu kroz kompenzaciju predstavlja kršenje ljudskih prava. Molim Vas, budite uvjereni da ću probleme na koje ste mi skrenuli pažnju predočiti vođstvima Hrvatske i Evropske unije prvom narednom prilikom. Vašu Peticiju sam također proslijedio Odboru za migracije, izbjeglice i stanovništvo Parlamentarne skupštine uz zahtjev da je razmotri tokom svog rada koji se bude odnosio na stanje raseljenih lica u Evropi“.

Zbog gore navedenih razloga molimo Vas da doprinesete da Republika Hrvatska dosljedno primjeni **Evropsku konvenciju o zaštiti osnovnih ljudskih prava i sloboda**, kao temeljni evropski dokument u oblasti ljudskih prava; zatim **Bečki sporazum o sukcesiji iz 2001. godine** (potpisale i ratifikovale

države nasljednice bivše SFRJ) u kojem se u Aneksu G pod nazivom „Privatna imovina i stečena prava“ kaže da će prava na pokretnu i nepokretnu imovinu biti priznata, zaštićena i vraćena građanima koja su imali na dan 31.12.1990. godine u skladu s utvrđenim standardima i normama međunarodnog prava bez obzira na nacionalnost, državljanstvo, mjesto boravka ili prebivališta tih lica, kao i **Sarajevsku deklaraciju iz 2005. godine** u kojoj se kaže da će problemi izbjeglih i raseljenih lica biti riješeni do kraja 2006. godine.

Želimo da Vas uvjerimo da naša inicijativa u vezi Peticije nije usmjerena protiv Republike Hrvatske. Naše opredjeljenje jeste da budemo most povezivanja između Republike Hrvatske i Republike Srbije i da doprinesemo jačanju povjerenja i pomirenju između hrvatskog i srpskog naroda. Posebno, želimo naglasiti da velika većina izbjeglih i prognanih Srba podržava potpisivanje Ugovora o pristupanju Republike Hrvatske Evropskoj uniji pod uslovom da se na sveobuhvatan i pravičan način riješe problemi koji su sadržani u Peticiji.

Poštovani g-dine Hebrang, Koordinaciono tijelo 100 izbjegličkih udruženja i zavičajnih klubova Srba iz Republike Hrvatske želi da Vas zamoli, u ime 45.000 punoljetnih građana koji su potpisali podršku Peticiji, da Klub zastupnika Hrvatske demokratske zajednice (HDZ) podrži naš zahtjev da Hrvatski sabor usvoji Deklaraciju o poštovanju ljudskih prava izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske i građana koji su oštećeni u svojim imovinskim i drugim pravima u Republici Hrvatskoj. Usvajanjem deklaracije Republika Hrvatska bi preuzela odgovornost za gubitke koje su Srbi podnijeli za vrijeme i poslije rata i pokazala stvarnu, a ne smo deklarativnu, privrženost temeljnim principima Evropske unije, a to su nezavisno pravosuđe i vladavina prava. Nakon usvajanja deklaracije potrebno je da se ustanovi mehanizam putem kojeg bi se odlučivalo o svakom pojedinačnom i porodičnom zahtjevu. Svrha navedenog mehanizma bi se satojala u tom da odlučuje da li svaki pojedinac ima pravo na restituciju (pokretna i nepokrtna imovina, dinarska i devizna štednja, zaostale penzije, akcije u preduzećima, radni staž i dr.) ili poštenu nadoknadu i u slučaju nadoknade koliko će ona iznositi.

U Beogradu, 01.april 2011. godine

U ime 100 izbjegličkih udruženja i zavičajnih klubova
izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske
Miodrag Linta, predsjednik Koalicije udruženja izbjeglica

U prilogu:

1. Peticija izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske
2. Prijedlog Deklaracije o poštovanju izbjeglih i prognanih Srba iz Rpublike Hrvatske i građana koji su oštećeni u svojim imovinskim i drugim pravima u republici Hrvatskoj

Kontakt:

Koalicija udruženja izbjeglica
Kraljice Marije 47/2, Beograd
Tel:00 381 11 3820 250; 011 3820 251
Mob: 00 381 63 76 86 837